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Les tableaux de-distribution

Tableau de données Tableau de données

condensées groupees en classes -
| | L. ' nbr. enfier
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N Les groupes sanguins Le montant max_imum (%) que
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32 donneurs de sang & préta payer en 2010 pour le
. Groupe R Frequénce { dnsport N comimumn,
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A 10| 21.25%
B | 4 |[12.5% S I T
° 1o [so% ||| [ueasd 5 120% N
. =0 ' =t 0 : b
2B 2 | 6.:25% EEEE| 4 [ o% | [ \7 djews |
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- Chaque classe correspond a un intervalle [borne inf, borne sup| .

- Il faut d'abord déterminer le nombre de classe : entre S Zl \O

- l#-iautealculeﬁlfamphwée‘@eamentrenIes Zbemes)gdetehaque classe -
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iLes mesures de tendances centrale$

Trois mesures statistiques (mode, médiane, moyenne) qui décrivent le centre d’une distribution de

données.

Les mesures de tendance centrale

Moyenne (notée ;c) '

‘Mode (noté Mod)

Médiane (notée Méd)

Valeur qu’auraient les
données si elles
étaient toutes égales.

Donnée qui représente le
.centre d'équilibre d'une
distribution

Valeur ou modalité qui a
" le plus grand effectif.

Valeur qui partage une
distribution ordonnée de
données en deux
parties comprenant
chacune un méme
nombre de données.

Remarque :

" La moyenne est sensible
aux données éloignées.

Remarque :

ou plusieurs.

- Une distribution peut avoir
aucun mode, un seul mode

Remarque :

La médiane n'est pas
nécessairement une
donnée de la distribution.

La méthode de calcul des mesures de tendance centrale dépend du type de

représentation des données.
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Mesure ‘Calcul Exemple
- Somme des données x = \E-%-(')
Moyenne x= y 14
nombre de données N
X %= ]l ;86J
- Ordonner la distribution. p
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Nb dennees poir 14 = Brive 2 donnds
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Données condensées

OO0 OO OO

TSR A R
EX. : | Le nombre d’animaux des éléves 22 2 3HY B N
d’une classe du préscolaire : -
‘ Elfectif
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A d’animaux T eumulg ‘
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moyenne. c{ 4’
4 “dableon avee eftech
Chercher la donnée située & | ¢, \wuu\o
cette ou ces positions a l'aide
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Données groupées en classe

On ne peut qi’estimer les mesures de tendances centrales des données groupées en classe.

EXl. . Le revenu hebdomadaire d’un P
groupe de 29 étudiants \{Q\w/\ an‘\m\q ’Cg&cﬂ‘\{‘
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Mesure de dispersion @~ \

Mesure statistique (Etendue) qui sert a décrire létalement ou la concentration dfqne distributi,on.

Données non groupées : - Donné.es groupées en clasSe
Données condensées

E = valeur maximale - valeur minimale | E = borne superleure de la classe la plus élevée -
borne inférieure de la classe la moins élevée
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- On se pratique !

Complete le tableau suivant en effectuant les calouls nécessaires. -~
5

Médiane Moyenne
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La moyenne pondérée ‘
Moyenne a utiliser lorsque les valeurs d'une distribution n‘ont pas toutes la méme importance.

Ex. :'Un cours de géographie comporte trois étapes. En tenant - Cours de géographie
compte de la note obtenue a chacune des étapes par un ou une '

¢eleve et de I''mportance relative de chacune des étapes, on a: - ~
L Etape | Note (%) | Pondération (%) | ¢
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, 2 72 30
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On se pratique !
1. Calcule ia moyenne pondérée de cette situation.
Cou.rs'd"infdvrrﬁatiquev o
Travail Résultat (%) | Valeur relative § PmClO:Y‘Q{'\OV\ d@dmam
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O.S
0.25
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X = R2.25%




B Caicul le mode, la médiane, la moyenne et l'éte n suivante.
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A partir des données de cette dlstrlbution calcule le mode, la médlane la moyenne
.etl étendue
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